

B/PNL 230



ROMANIA

## Parlamentul României Camera Deputaților

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

PARLAMENTUL  
ROMÂNIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

Interpelare

Hn. 52 B / 07.03.2017

Către: **Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene  
D-nei Sevil Shhaideh**  
De la: **Deputat Cristian Buican**  
**Deputat PNL de Vâlcea**

### Obiectul interpelării: Clarificări privind PNDL

Doamnă Viceprim-Ministru,

Doresc, în primul rând, să vă felicit pentru numirea în fruntea Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene și să vă doresc un mandat plin de realizări.

Prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 6/2017 s-a aprobat "etapa a II-a a Programului național de dezvoltare locală, care se derulează conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 28/2013, aprobată prin Legea nr. 89/2015, cu modificările și completările ulterioare, în cadrul căreia se va asigura finanțarea a 9.500 obiective de investiții noi introduse în program, în domeniile prevăzute la art. 7 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 28/2013, aprobată prin Legea nr. 89/2015, cu modificările și completările ulterioare, din care 2.500 de creșe și grădinițe și 2.000 de unități de învățământ preuniversitar care necesită efectuarea de lucrări de realizare/extindere/reabilitare/modernizare/dotare în vederea obținerii autorizațiilor de funcționare și pentru desfășurarea în bune condiții a procesului educațional, pentru care se asigură finanțarea multianuală, conform prevederilor legale, până la finalizarea acestora." De asemenea, în cadrul aceleiași Ordonanțe a fost prevăzută suma de 30 de miliarde de lei pentru perioada 2017-2020 pentru finanțarea acestui program. Conform art. 9, alin (2) din același act normativ, "Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice

*centralizează propunerile transmise conform alin (1) și, în baza criteriilor aprobate prin hotărâre a Guvernului, și a analizei proprii de specialitate, și în limita creditelor de angajament și a creditelor bugetare aprobate anual cu această destinație și a estimărilor pentru următorii 3 ani, prevăzute în legea bugetară anuală, întocmește lista de obiective propuse spre finanțare, listă care se aprobă prin ordin al ministrului dezvoltării regionale și administrației publice”.*

Pe această cale doresc să vă comunic că aprobarea etapei a II-a din PNDL și implicit finanțarea a 9.500 de obiective de investiții noi a stârnit un interes uriaș în rândul administrațiilor publice locale, care au identificat în acest program o șansă pentru finanțarea unor obiective de investiții vitale pentru dezvoltarea comunităților. Pe cale de consecință, doresc să subliniez importanța unei analize obiective de specialitate în privința aprobării proiectelor care vor fi finanțate în perioada 2017-2020, reamintindu-vă că de fiecare dată când această analiză a fost făcută netransparent, au existat acuze și suspiciuni de alocare a fondurilor publice pe criterii politice.

Doresc să îmi comunicați care sunt criteriile specifice care vor fi luate în considerare în cadrul ”analizei proprii de specialitate” în vederea întocmirii ordinului de ministru prin care veți aproba obiectivele de investiții care vor fi propuse spre finanțare și vă sugerez o mai mare transparență în privința aprobării proiectelor care vor beneficia de finanțare.

**Solicít răspuns scris.**

Cu deosebit respect,

**Deputat PNL de Vâlcea,**

**Cristian BUICAN**

**Data: 27.02.2017**

